

Chitilaazi

Chitila Azi ISSN: 1482-1091

Str. Ion Olteanu, nr. 6 Tel. 021.436.3709. - 021.436.3711. Fax 021.436.3710. E-mail: primar@primariachitila.ro web: www.primariachitila.ro

Pregătiri pentru buget

Primăria Chitila lucrează la finalizarea bugetului pentru anul 2013, prioritatea principală fiind finanțarea proiectelor demarate cu fonduri europene.

Proiect:	CREARE PARC TINERET ÎN ORAȘUL CHITILA
Beneficiar:	UNITATEA ADMINISTRATIV TERITORIALĂ ORAȘUL CHITILA
Valoarea totală a proiectului:	3.155.511,03 lei
Contribuția Uniunii Europene:	1.521.287,28 lei
Contribuția Guvernului României:	334.172,00 lei
Contribuția beneficiarului:	1.300.051,75 lei
Data începerii proiectului:	10.02.2012
Data finalizării proiectului:	09.06.2013
Organism Intermediar:	AGENȚIA PENTRU DEZVOLTARE REGIONALĂ BUCUREȘTI- ILFOV
Autoritate de Management:	MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI TURISMULUI
Constructor:	S.C. PROMS CONCEPT GROUP S.R.L.

Investim în viitorul tău! Proiect selectat în cadrul Programului Operațional Regional și co-finanțat de Uniunea Europeană

[detalii în pagina 2](#)

Impozitele pentru clădiri și terenuri au fost indexate

Impozitul pentru principalele mijloace de transport, taxa de salubritate și cea pentru parcare rămân neschimbate în 2013.



Sute de buletine de Chitila

Echipa de la Serviciul de Evidență a Persoanelor din Chitila se poate mândri, după aproape două luni de la inaugurare, cu aproximativ 300 de cărți de identitate și vize de flotant emise.



Ziua Școlii din Chitila, 51 de ani de tradiție

Ziua de 23 ianuarie a fost dedicată Școlii din Chitila printr-un eveniment care a adus împreună profesori, elevi și părinți, alături de reprezentanți ai comunității pentru a sărbători cei 51 de ani de educație din Chitila.



Pregătiri pentru buget

Primăria Chitila lucrează la finalizarea bugetului pentru anul 2013, prioritatea principală fiind finanțarea proiectelor demarate cu fonduri europene.

La început de an, echipa Primăriei Chitila are ca prim obiectiv structurarea bugetului local pentru 2013. Elementul central în alcătuirea bugetului este continuarea investițiilor cu fonduri europene și asigurarea cofinanțării necesare pentru derularea acestor proiecte, în special a celor demarate deja, care trebuie finalizate în cursul acestui an. Se iau în calcul cheltuielile administrative și cele necesare pentru

funcționarea serviciilor publice, finanțarea școlilor, asigurarea serviciilor oferite de către primărie, a celor de salubritate și de transport în comun fiind cele mai importante. În funcție de acestea, se va stabili ulterior ce alte proiecte pot fi susținute de-a lungul anului.

În plus, primarul Emilian Oprea se dedică în această perioadă demersurilor către ministere pentru a obține

acordurile necesare pentru proiecte care au fost deja inițiate de către primărie, dar nu au obținut finanțare. În această categorie regăsim inițiative precum continuarea reabilitării termice a blocurilor din Chitila, modernizarea Casei de Cultură "Tudor Arghezi", realizarea unui teren de sport la Baza Sportivă din Cartierul Regina Maria și ecologizarea pârâului Mangu. Primăria Chitila are de asemenea în

vedere dezvoltarea unor proiecte sociale alături de Fundația Prețuiește Clipa, precum și organizarea unor acțiuni dedicate colectării selective a deșeurilor. Rămâne de văzut cum va fi construit bugetul acestui an și care vor fi principalele proiecte de dezvoltare a orașului în 2013, urmând să revenim asupra acestui subiect în edițiile următoare.

Impozitele pentru clădiri și terenuri au fost indexate.

Impozitul pentru principalele mijloace de transport, taxa de salubritate și cea pentru parcare rămân neschimbate în 2013.

Impozitul pentru principalele mijloace de transport, taxa de salubritate și cea pentru parcare rămân neschimbate în 2013, iar pentru plata integrală a impozitelor până la 1 aprilie 2013, chitenii vor beneficia de reducerea maximă de 10%. Însă, în pofida eforturilor Primăriei Chitila și ale Consiliului Local, impozitele pentru clădiri, terenuri, remorci și mijloace de transport pe apă au trebuit indexate.

După un început de an controversat în privința taxelor și impozitelor locale la nivel național, deși Primăria și Consiliul Local Chitila au încercat să mențină nivelul tuturor impozitelor la cel de anul trecut, Ordonanța de Guvern nr. 8 emisă pe 23 ianuarie 2013 a impus indexarea impozitelor pentru clădiri, terenuri, remorci și mijloace de transport pe apă cu 16,05%. S-a reușit însă păstrarea la nivelul din 2012 a impozitelor pentru celelalte mijloace de transport, precum și a taxelor pentru serviciile de salubritate și pentru parcare. Mai mult, s-a stabilit ca bonificația acordată celor care achită integral impozitele să fie cea maximă, de 10%. Pentru a beneficia de această bonificație, proprietarii trebuie să achite întreaga sumă până la 1 aprilie 2013, această facilitate aplicându-se doar persoanelor fizice.

Având în vedere că obligativitatea indexării impozitelor a fost stabilită pe 23 ianuarie 2013, proprietarii care și-au achitat deja

integral obligațiile la Serviciul de Taxe și Impozite, vor putea achita diferența de 16,05% până la 30 septembrie 2013, beneficiind de reducerea de 10% și pentru această diferență. Indexarea cu 16,05% a impozitelor se va aplica începând cu 1 februarie 2013, astfel că impozitele pentru luna ianuarie vor fi calculate la nivelul celor de anul trecut.

Termenele de plată pentru cei care aleg să achite impozitele în două tranșe egale sunt 31 martie, pentru primul semestru și 30 septembrie 2013, pentru al doilea semestru, iar obligațiile care nu depășesc 50 lei trebuie achitate până la 31 martie. Taxa de salubritate obligatorie este de 5 lei/persoană/lună, cu plata la două termene: 31 martie și 30 septembrie 2013. Plafonul maxim este de 4 persoane pentru fiecare gospodărie astfel că, dacă familia are mai mult de 4 membri, taxa de salubritate se va plăti doar pentru 4 persoane.

Serviciul de Impozite și Taxe Locale Chitila va trimite și anul acesta înștiințări de plată către toți contribuabilii. Acestea sunt expediate la domiciliul fiecărei familii și includ și amenzile neachitate pentru ca fiecare contribuabil să aibă o situație clară a plăților pe care trebuie să le facă. Ca și anul trecut, fiecare proprietar are rolul său nominal unic, având ca obligație cota sa de impozite și taxe. Restanțierii sunt rugați să achite obligațiile pe care le au pentru a

evita demararea sau continuarea procedurilor de executare silită. Datoriile pot fi plătite și eșalonat, iar important de știut este faptul că amenzile neplătite se pot transforma în ore de lucru în folosul comunității. În decembrie 2012 s-a emis, de către instituțiile abilitate, chiar un prim mandat de executare a sancțiunii contravenționale prin prestarea de activități în folosul comunității. Și alte taxe locale au crescut cu 16,05%, printre acestea numărându-se taxele extrajudiciare de timbru, care au trebuit aduse la nivelul celor practicate național,

amenzile pentru depunerea cu întârziere sau nedepunerea în termen de 30 de zile a declarațiilor de impunere (de dobândire a bunurilor impozabile), precum și taxa de publicitate.

Programul de lucru cu publicul al Serviciului de Impozite și Taxe Locale Chitila este: luni și marți 8:30-14:30, miercuri 8:30-13:00 și 14:30-18:30, joi 8:30-14:30, iar vineri 8:30-13:00. Informații suplimentare privind taxele și impozitele locale puteți găsi pe pagina www.primariachitila.ro, la secțiunea Taxe și impozite locale.



Un nou succes al micilor actori

Una dintre preocupările mai recente ale profesorului **Ioan Gheorghisor** este punerea în scenă, împreună cu elevii săi, a unor piese de teatru. După succesul obținut cu „Titanic Vals” de Tudor Mușatescu, premiată la un important festival interjudețean, desfășurat în București, a venit rândul altei celebre comedii să facă deliciul publicului chitilean: este vorba de „Chirița în provincie” de Vasile Alecsandri.

Premiera a avut loc de curând, pe 23 ianuarie, cu ocazia Zilelor Școlii din orașul nostru, când micii actori din clasa a VIII-a B au prezentat una dintre savuroasele scene pregătite de ei în vederea participării la un concurs de teatru școlar, ce se va desfășura în lunile următoare. A reținut atenția spectatorilor interpretarea de excepție a elevei **Evelina Jalbă**, în rolul Chiriței.



Sute de buletine de Chitila

Echipa de la Serviciul de Evidență a Persoanelor din Chitila se poate mândri, după aproape două luni de la inaugurare, cu aproximativ 300 de cărți de identitate și vize de flotant emise.

În lunile decembrie și ianuarie, sute de chitileni au trecut pragul sediului Serviciului Public Comunitar de Evidență a Persoanelor din Chitila. Echipa formată din Mariana Safta, șef Serviciu, Claudiu Rus și Larisa Stănescu, referenți, a lucrat de zor și a răspuns tuturor solicitărilor venite din partea cetățenilor. Astfel, au emis sute de cărți de identitate, cărți provizorii și vize de flotant. Beneficiind de cursuri de formare și fiind în permanentă legătură cu Serviciul de Evidență a Persoanelor Ilfov, echipa acestui centru poate oferi chitilenilor servicii rapide și eficiente astfel că toți cei care au solicitat eliberarea sau schimbarea actelor de identitate s-au declarat mulțumiți de calitatea serviciilor și de timpul pe care l-au economisit. Față de centrul din Buftea la care apelau până anul trecut toți chitilenii pentru obținerea acestor acte, principalele beneficii ale Serviciului din Chitila sunt timpul redus de așteptare și distanța mult mai mică parcursă. Printre cei care se mândresc acum cu un nou buletin de Chitila se numără și domnul Tiron Eugen, în vârstă de 76 de ani.

„Este al cincilea buletin pe care îl fac și cred că va fi și ultimul. Și sunt mândru că scrie pe el Emis de SPCLEP Chitila

pentru că aici trăiesc din 1948 și mă consider chitilean cu vechime. Am făcut câteva buletine la Buftea de-a lungul timpului, dar la noi e mult mai bine. E mai comod să ajungi, e liniște, nu e aglomerat, iar personalul este foarte amabil. Plus că în câteva zile, buletinul e gata.”, ne-a declarat Tiron Eugen.

Într-adevăr, distanța redusă pare a fi avantajul principal pe care îl resimt chitilenii, în special cei care nu se pot deplasa ușor. Pentru persoanele care sunt imobilizate la pat, Serviciul de Evidență a Persoanelor din Chitila vine în întâmpinarea lor și în urma unei solicitări depuse la sediu, se deplasează la locuința acestora cu echipamentul necesar.

În această perioadă, Serviciul de Evidență a Persoanelor Chitila se confruntă cu un număr mare de restanțieri- persoane cărora le-a expirat buletinul și nu l-au schimbat în ultimii ani. Prin urmare, alături de Poliția Locală, echipa va verifica fiecare caz în parte pentru a identifica persoanele care nu au buletin sau care și-au schimbat reședința. Facem apel pe această cale la chitilenii care au buletinele expirate să vină la sediul Serviciului de Evidență pentru a obține



actele de identitate. Documentele de care au nevoie sunt următoarele:

- Buletinul sau cartea de identitate expirată și, acolo unde există, cartea de alegător;

- Certificatul de naștere în original și copie;
- Certificatul de căsătorie sau Hotărârea Judecătorească definitivă de divorț, original și copie;
- Actul de proprietate al casei sau adeverință eliberată de la Primăria Chitila (Registrul Agricol), original și copie;
- Dacă nu sunteți proprietar al casei, trebuie să fie prezent și proprietarul cu cartea sa de identitate.

- La acestea se adaugă plata taxei extra-judiciare de 5 lei și contravaloarea cărții de identitate, de 7 lei.

Programul de lucru cu publicul al Serviciului de Evidență a Persoanelor Chitila este: Luni, Miercuri și Joi: 9:00-13:30, iar Marți 12:00-18:30, Vineri nelucrându-se cu publicul.

Pentru a afla mai multe detalii despre serviciile oferite și despre documentele necesare eliberării actelor de identitate, puteți vizita site-ul www.primariachitila.ro, la secțiunea Serviciul de Evidență a Persoanelor.

Un nou semestru, noi provocări

La începutul celui de-al doilea semestru, prioritățile Școlii din Chitila vizează pregătirea pentru evaluarea națională și obținerea de rezultate cât mai bune atât la olimpiadele școlare, cât și la situațiile de final de an ale elevilor.

Elevii clasei a VIII-a din Chitila mai au la dispoziție câteva luni de zile pentru a se pregăti pentru Evaluarea Națională și admiterea la liceu. Aceasta este una dintre principalele preocupări ale Școlii Ion Vișoiu în această perioadă, iar ei îi sunt dedicate pregătiri specifice la orele de curs, dar și ore suplimentare de aprofundare a materiei cu profesorii de matematică și limba și literatura română. Aceste ore se desfășoară deja de la jumătatea semestrului I și vizează elevii claselor a VIII-a, care beneficiază de exerciții și aplicații de tipul examenului de evaluare. „Din păcate, deocamdată prezența elevilor la cursurile suplimentare este destul de redusă, fapt care sperăm să fie remediat prin intervenția părinților, având în vedere că simulările pentru Evaluarea Națională vor avea loc în scurt timp, pe 16 februarie la limba și literatura română și pe 16 martie la matematică. Prin urmare, întreaga școală trebuie să se pregătească, deoarece condițiile de desfășurare vor fi asemănătoare cu cele de la evaluare, cu subiecte unice și camere de

supraveghere”, ne-a explicat directorul Școlii, Ilie Duțu. Noutatea acestui an o reprezintă faptul că notele de la simulări vor fi trecute în catalog și vor conta la media anuală.

Un alt domeniu prioritar îl reprezintă pregătirea pentru olimpiadele școlare care încep în această perioadă și la care vor participa cei mai buni elevi ai școlii, dar și monitorizarea desfășurării programului educațional pentru toate clasele astfel încât numărul de corigenți, repetenți sau elevi care abandonează școala să fie unul cât mai redus.

Catalogul virtual

Școlile din Chitila se pot mândri de anul acesta cu un proiect ce vine să consolideze relația părinților cu instituțiile de învățământ: catalogul virtual.

Acesta reprezintă un portal online în care, pe baza unei parole unice, fiecare părinte al elevilor din școlile din Chitila

poate vedea notele și absențele copiilor, notele din teză și media anuală, precum și orarul elevilor. Informațiile sunt actualizate în permanență și pot fi accesate pe pagina www.catalogvirtual.ro.

Aici, părinții care solicită școlii o parolă,

se pot autentifica cu datele proprii și pot vizualiza situația școlară a copilului, pe fiecare semestru în parte.

„Este o inițiativă care vine în sprijinul părinților și care îi ajută pe aceștia să fie la curent cu rezultatele elevilor și să poată interveni rapid atunci când este necesar”, a adăugat directorul Ilie Duțu.

 **Catalog de Note.ro**
Eficient și simplu



Pentru a vizualiza situația școlară, notele și absențele unui elev, vă rugăm alegeți această opțiune pentru a vă autentifica.

Autentificare elevi / părinți



Pentru a administra și accesa catalogul din cadrul instituției de învățământ în cadrul căreia activați alegeți această opțiune.

Autentificare profesori

Ziua Școlii din Chitila - 51 de ani de tradiție

Ziua de 23 ianuarie a fost dedicată Școlii din Chitila printr-un eveniment care a adus împreună profesori, elevi și părinți, alături de reprezentanți ai comunității pentru a sărbători cei 51 de ani de educație din Chitila.

Din 1962, Școala din Chitila a avut o activitate permanentă, formând de-a lungul anilor caractere și oameni pentru viață. Mii de elevi i-au urmat cursurile, iar de 10 ani întregul oraș sărbătorește pe 23 ianuarie Ziua Școlii. Elevii și-au petrecut această zi la atelierele speciale derulate în fiecare clasă, cu teme artistice, educaționale sau culturale. Cei mici au învățat să danseze, să picteze, să vadă școala ca un loc al jocului și al poveștilor, în timp ce elevii claselor V-VIII și-au demonstrat talentul la atelierele de inventică, îndemânare, orientare turistică sau origami. După-amiaza acestei zile a fost dedicată unui eveniment amplu desfășurat la Casa de Cultură "Tudor Arghezi" și care a adunat reprezentanți ai școlii și ai partenerilor care au fost întotdeauna alături de Școala din orașul nostru: Inspectoratul Școlar Județean, Primăria Chitila, Casa Corpului Didactic, Biserica, Poliția Locală și Jandarmeria. Printre invitați s-au numărat primarul Emilian Oprea, viceprimarul Andrei Costel, inspectorul general Ioan Cornaciu alături de inspectorii Daniela Barbu, Anișoara Ciobanu, Cornel Gănescu, Rori Gheorghiușor, Narcisa Ștefănescu și Ecaterina Stan, precum și șeful Poliției Locale Chitila Florin Iordan, preoții Mihai Voicu, Ionuț Șerban și Ionuț Azoitei și directorul executiv al Direcției Județene de Cultură, Alexandrina Niță. Aceștia li s-au alăturat elevii, părinții și

profesori, iar directorul Ilie Duțu și directorul adjunct Nicoleta Stănică au prezentat evoluția școlii în anul care a trecut și au adus în atenția comunității cele mai importante proiecte derulate în 2012. Pe lângă zecile de premii câștigate de elevii chitileni la olimpiadele județene și naționale, Școala din Chitila se poate mândri cu o serie de proiecte cu impact asupra comunității, dintre care amintim:

- Forumul Local Împotriva Violenței pentru protecția copiilor;
- Școli și comunități în acțiune pentru prevenirea părăsirii timpurii a școlii;
- Școala după școală, un afterschool dedicat copiilor care provin din familii defavorizate, proiect desfășurat alături de Asociația ACUMA;
- Clasa specială pentru copii cu autism și sindrom Down, alături de Centrul din Tâncăbești;
- Proiecte ecologice: Let's Do It Romania, Eco atitudine, Programul internațional LEAF- Sufletul Pădurii;
- Clubul de lectură în cadrul unei campanii de redescoperire a lecturii;
- Trupa de teatru a școlii și disciplina opțională Teatru Școlar;
- Târgul de toamnă organizat de elevii școlii la Piața Chitila.

Elevii au fost și ei implicați în prezentarea proiectelor, având ocazia să-și exprime opiniile despre modul în care au perceput experiența participării la diverse acțiuni, iar părinții din Chitila

au prezentat campaniile pe care le-au inițiat, de schimb de jucării și donare de materiale pentru școală, fiind de acum organizați în cadrul Asociației Părinți Activi-Chitila. Atmosfera a fost însuflețită de ansamblul Dorulețul, condus de profesorul Gheorghe Georgescu, iar în Casa de Cultură au răsunat două imnuri speciale: Imnul Școlii și Imnul Eco, ambele cu versuri scrise de Prof. Ioan Gheorghiușor, pe muzica compusă de Prof. Ghe. Georgescu:

*Ce frumoși și ce romantici
Sunt elevii din Chitila
Nu se cred deloc zadarnici
Și nu-nvață cu de-a sila!*

*De nimic nu le e frică
Ei știu că nu tot se poate
Ce-i prea mult nu-ntruna strică
Deci doresc răspuns la toate.*

*.....
Ne bucurăm când este vremea bună
Dar de Pământ prea des ne-apucă mila
Și știm că-l vom salva doar împreună
Conțați pe noi, pe școala din Chitila.*



Politia Locală Chitila se implică pentru siguranța elevilor

Elevii chitileni beneficiază de prezența zilnică a echipajelor de poliție și de implicarea acestora în prevenirea incidentelor.

În fiecare zi, la orele de începere și încheiere a cursurilor, echipajele Poliției Locale sunt prezente în apropierea școlilor din Chitila și patrulează inclusiv pe străzile adiacente pentru a asigura protecția copiilor și pentru a putea interveni rapid în cazul apariției unor incidente. Elevii s-au obișnuit deja cu prezența acestora și știu că echipajele sunt acolo pentru siguranța lor și că pot apela cu încredere dacă situația o impune. Efectele se văd în viața de zi cu zi a elevilor, astfel că în ultima perioadă nu au mai fost semnalate incidente care implică elevii din orașul nostru.

În plus, alături de Primăria Chitila, Poliția Locală a derulat în școli, campanii de prevenire a implicării copiilor în accidente rutiere, dar și a

fenomenului de delincvență juvenilă. Elevii au aflat astfel care sunt cauzele care duc la delincvență, care sunt riscurile la care se expun minorii care comit acte antisociale și cum pot identifica un anturaj cu o influență negativă. Printre principalele cauze ale comportamentului antisocial în rândul minorilor sunt abandonul școlar, lipsa unor activități utile, lipsa de supraveghere și de implicare din partea părinților, familiile dezorganizate, în care există un părinte cu antecedente penale, lipsa unei legături permanente între părinți și școală, necunoșterea de către părinți a anturajului și a locurilor frecventate de către minorii, precum și consumul de substanțe halucinogene sau alcool de către unii minorii. Recomandările Poliției Locale merită

aduse în atenția tuturor cetățenilor, părinții având un rol extrem de important în prevenirea delincvenței în rândul adolescenților. Iată câteva dintre măsurile care vizează diminuarea efectelor acestui fenomen:

- Este important ca elevii să aibă un cerc de prieteni cu o influență pozitivă și să fie implicați în activități extrașcolare care să le aducă beneficii pentru sănătate și o dezvoltare armonioasă;
- Părinții sunt primii care trebuie să fie atenți la comportamentul copiilor, să comunice cu aceștia, să le cunoască anturajul și programul zilnic și să îi îndrume către activități normale pentru un adolescent;
- La fel de importantă este relația părinte-școală, monitorizarea

absențelor și a notelor, precum și a relațiilor cu colegii sau prietenii;

- Trebuie evitată petrecerea unui timp îndelungat în fața calculatorului de către minorii, acest lucru putând duce la izolarea acestora de familie sau colegi;
- Elevii au nevoie de atenție din partea adulților, de conștientizarea riscurilor la care se expun prin comiterea de acte antisociale, dar și de un exemplu pozitiv din partea familiei;
- Implicarea minorilor în activități precum practicarea unui sport, înscrierea lor în cluburi de tineret care oferă ateliere practice sau cursuri de muzică, dans sau abilități creative îi ajută pe elevi să se exprime într-un mod sănătos și să-și petreacă timpul liber într-un climat benefic pentru ei.

Chitila învață să prețuiască clipa

Fundația *Prețuiește clipa* se implică, alături de Primăria Chitila și de comunitate, în diverse acțiuni menite să sprijine educația și să ofere ajutor cazurilor sociale din orașul nostru.

Înființată anul trecut, fundația *Prețuiește Clipa* derulează proiecte pentru educație și pentru sprijinirea persoanelor care provin din medii defavorizate. Psihologul Georgeta Nenciu, membru fondator al fundației, ne-a vorbit despre proiectele inițiate în Chitila și despre acțiunile ce vor fi demarate anul acesta.

Care sunt proiectele Fundației *Prețuiește clipa* în Chitila?

G.N.: „Motto-ul nostru este „*Clipa este a celui care o prinde*”. Ne dorim ca oamenii să învețe să-și descopere resursele interioare, să acționeze și să se bucure de oportunitățile pe care viața le oferă fiecăruia dintre noi. Suntem o echipă formată din psihologi, psihoterapeuți și voluntari, iar alături de partenerii noștri, ne-am propus să creștem proiectele de educație în școli. Astfel, primele noastre inițiative în Chitila s-au adresat elevilor. Avem deja două proiecte de lungă durată aflate în derulare pe parcursul întregului an școlar și ne dorim continuarea lor și anul viitor. Proiectul *Fii voluntarul educației tale*, inițiat de o echipă de cadre didactice, se desfășoară în parteneriat cu Școala *Ion Vișoiu* și presupune organizarea de întâlniri și dezbateri cu elevii. Cu sprijinul domnilor profesori Felicia Mustață, Ștefania Duminică, Gheorghe Dumitrescu și George Stana, organizăm în fiecare vineri, încă de la începutul anului școlar, întâlniri cu elevii claselor V-VIII cu scopul de a sprijini o dezvoltare armonioasă a copiilor, atât pe plan fizic, cât și

emoțional și cognitiv. Îi ajutăm să-și identifice și să-și exprime emoțiile, să învețe ce presupune un stil de viață sănătos și activ, dar și să beneficieze de educație sexuală cu ajutorul voluntarilor fundației noastre. De asemenea, organizăm ateliere de dezvoltare personală pentru copiii înscrși la Media 10 Afterschool Chitila, obiectivele noastre fiind dezvoltarea creativității, creșterea autonomiei personale și îmbunătățirea abilităților de comunicare, relaționare și autocunoaștere.”

Ce rezultate au avut până în prezent aceste proiecte?

G.N.: „În cadrul proiectului *Fii voluntarul educației tale* sunt implicați aproximativ 180 de elevi, iar efectele benefice nu au întârziat să apară. Elevii au învățat că pot cere ajutorul atunci când au o dificultate, au dobândit o stimă de sine crescută, se simt mai integrați având în vedere că acum își pot împărtăși problemele și preocupările cu alți copii de vârsta lor, și-au dezvoltat abilitățile de comunicare și de relaționare și au învățat, prin jocuri de rol și tehnici de grup, care sunt tipurile de relații și cum pot păstra aceste relații. În cadrul întâlnirilor, elevii primesc materiale de lucru, au activități în echipă și se exprimă creativ, iar feedback-ul pozitiv pe care l-am primit până în prezent ne determină să dorim să extindem acest proiect și în celelalte școli din oraș. Când despre atelierele de la Media 10 Afterschool Chitila, rezultatele sunt vizibile în dezvoltarea cunoștințelor și

abilităților celor mici, prin tehnici care îi sprijină să învețe să se descopere, să se exprime, să creeze diverse obiecte care îi reprezintă, să negocieze și să fie mai toleranți la frustrare. De asemenea, copiii au învățat să se respecte, să lucreze în echipă și să își exteriorizeze emoțiile.”

Ce noi proiecte doriți să inițiați în acest an?

G.N.: „Fundația *Prețuiește clipa* susține nu doar educația, ci și performanța, iar una dintre inițiativele deja lansate anul acesta este oferirea de sprijin material pentru școli. Primul pas l-am făcut luna aceasta, când fundația a donat Școlii *Ion Vișoiu* echipamente audio-video care să aducă un plus de flexibilitate în procesul de predare și să le ofere copiilor oportunitatea de a învăța în mod interactiv. Am oferit astfel, într-o primă etapă, două videoproiectoare, două laptopuri, 10 ecrane de proiecție și o tablă interactivă care să poată fi utilizate la cursuri. Lucrăm de asemenea alături de departamentul social al Primăriei Chitila la lansarea unui proiect adresat persoanelor defavorizate din oraș, în prezent având loc identificarea cazurilor care au nevoie de sprijin din partea noastră. Alături de Media 10 Afterschool Chitila, vom sprijini inițiativa Bisericii Sf. Ioan Botezătorul în cadrul unui proiect dedicat copiilor, iar fundația noastră va continua să ofere cursuri de formare profesională.”

Cum pot deveni chitilenii voluntari ai Fundației *Prețuiește clipa*?

G.N.: „Oricine dorește să participe activ la proiectele pe care le derulăm se poate înscrie în programul *Fii voluntarul clipei*. Astfel, se vor putea implica în acțiunile pe care noi le derulăm în casele de copii, în cele pentru bătrâni, pot participa la evenimentele și atelierele de creație pe care le organizăm, pot dona timp, cărți sau bunuri sau ne pot ajuta în campaniile de strângere de fonduri. Pe toți cei interesați, îi invităm să acceseze site-ul nostru www.fundatiapretuiesceclipa.ro sau să ne contacteze prin intermediul rețelei de socializare Facebook. Spiritul civic și dorința de a face ceva pentru comunitate au crescut în prezent la nivel național și suntem convingși că în rândul chitilenilor se află persoane care doresc să ni se alature pentru ca un număr tot mai mare de persoane să beneficieze de proiectele pe care le derulăm, să fie alături de noi în acest parteneriat pe care l-am construit alături de comunitate și de Primăria Chitila.”



Invitație la tenis

Terenul de tenis din cadrul Bazei Sportive din Cartierul Regina Maria îi așteaptă pe pasionații de tenis cu un balon special care acoperă terenul și permite practicarea sportului alb indiferent de condițiile meteo.

Balonul a fost montat deasupra unuia dintre terenurile de tenis de la Baza Sportivă și a fost inaugurat la începutul lunii ianuarie, spre marea bucurie a iubitorilor de tenis și a celor care doresc să învețe acest sport. Aceștia vor putea utiliza terenul cu balon pe baza abonamentelor la Baza Sportivă sau prin închirieri ocazionale, beneficiind de un cadru perfect pentru practicarea tenisului, indiferent de starea vremii, în intervalul orar 8-23. Balonul este prevăzut cu un sistem de iluminat și o instalație care asigură o temperatură optimă în interiorul său, astfel că terenul poate fi utilizat fără probleme atât seara, cât și în zilele friguroase. Tarifele pentru închirierea balonului de tenis pe parcursul anului 2013 sunt următoarele:

Abonamente

Orele 8-11 = 25 lei/oră
Orele 11-14 = 20 lei/oră
Orele 14-18 = 30 lei/oră
Orele 18-23 = 40 lei/oră

La liber (programare telefonică-0720.045.005)

Orele 8-11 = 35 lei/oră
Orele 11-14 = 25 lei/oră
Orele 14-18 = 40 lei/oră
Orele 18-23 = 50 lei/oră

Inițiativa montării balonului de tenis vine ca răspuns la numărul tot mai mare de chitileni care practică acest sport, iar prețul redus al abonamentelor față de

cele din capitală atrage un număr din ce în ce mai mare de sportivi din București și localitățile din împrejurimi. Chitila are

așadar o locație perfectă pentru iubitorii tenisului, atât pe timp de vară, cât și în sezonul rece.



Sfântul Ioan Botezătorul o sărbătoare aparte pentru chitileni

Ziua Sfântului Ioan Botezătorul are o dublă semnificație pentru chitileni: pe lângă importanța sa pentru credincioși și cei care poartă numele de Ioan, această zi marchează hramul primei biserici din Chitila, construite în 1913.

Acum o sută de ani, Ion Olteanu ajuta, alături de locuitorii Chitilei din acele vremuri, la ridicarea primei biserici din Chitila. Este vorba despre Biserica Sfântul Ioan Botezătorul, acesta fiind singurul hram al instituției, încă de acum 100 de ani. Urmând tradiția ortodoxă, zilele de 6 și 7 ianuarie au fost unele de sărbătoare pentru această biserică, dar și pentru comunitatea din Chitila. În seara de 6 ianuarie, a fost oficiată o slujbă de către un sobor impresionant de 22 de preoți, sub conducerea Părintelui consilier al Arhiepiscopiei Bucureștilor, Benjamin Goreanu. Slujba a avut loc în primele ore ale zilei liturgice, care, încă din perioada bizantină, începe din seara precedentă. Modelul bizantin de măsurare a timpului se respectă și astăzi la Muntele Athos, ziua începând odată cu apusul soarelui și încheindu-se la apusul soarelui din ziua următoare. La programul liturgic a participat un număr mare de enoriași, iar după Sfânta

Liturghie s-a organizat o agapă, împărțindu-se aproximativ 100 de pachete cu alimente. În cuvântul de învățătură rostit în seara zilei de 6 ianuarie, Părintele Benjamin Goreanu a subliniat importanța acestei sărbători atât pentru Parohia din Chitila, cât și pentru întreaga creștinătate, fiind evocate momente din viața Sfântului Ioan Botezătorul, precum și învățătura transmisă ca profet al lui Dumnezeu. Aceasta se rezumă prin cuvintele: *Pocățiți-vă că s-a apropiat împărăția cerurilor!*, mesaj adresat întregii lumi creștine, care îndeamnă la schimbare a vieții după poruncile lui Dumnezeu. „Boboteaza și ziua Sfântului Ioan Botezătorul sunt printre cele mai importante sărbători pentru creștini. Nașterea Mântuitorului îl arată pe Hristos prunc născut, iar Boboteaza îl descoperă pe Hristos ca Dumnezeu adevărat. Din acest motiv, în primele veacuri creștine, Crăciunul era serbat odată cu Boboteaza”, ne-a explicat

preotul Ionuț Azoitei care este paroh al Bisericii Sfântul Ioan Botezătorul începând din decembrie 2012. La sărbătoarea din Chitila au fost invitați preoți din Chitila, din Prahova, Oltenița și Dragomirești, dar și soborul de la Mănăstirea Dealu, alături de Maica Stareță Emanuela Preda și Părintele

Ieromonah Chiril, dar și de corul Psaltilor de la Facultatea de Teologie din Târgoviște. A fost așadar o mare sărbătoare, care a marcat începutul unui an special, 2013 fiind anul în care Biserica Sfântul Ioan Botezătorul va celebra jubileul de 100 de ani de la înființare.



Redescoperirea lecturii De ani de zile, profesorii se confruntă cu lipsa de interes a elevilor pentru lectură. Mai întâi televizorul, iar mai apoi calculatorul au luat locul cărților.

La Școala Gimnazială "Prof. Ion Vișoiu" din Chitila, metodele prin care s-a încercat stimularea lecturii au fost diverse. Cele mai recente au vizat înființarea unor cluburi de lectură. Mai întâi, a fost creat cadrul necesar dezbaterilor pe marginea cărților citite-mă refer la sala special amenajată, dotată cu mobilier adecvat, grație, în principal, eforturilor profesoarei Ștefania Duminică. Apoi, fiecare profesor de limba și literatura română a căutat cele mai atractive forme de trezire a interesului pentru lectură și de valorificare a acesteia. Ne-a venit în sprijin Editura ART, care ne-a inclus într-un proiect foarte interesant. El constă din procurarea, de către elevi, a unei cărți celebre din literatura universală în fiecare lună (ceea ce constituie "cartea lunii" respective), consemnarea impresiilor de cititor într-un jurnal de lectură tipărit al fiecărei cărți în parte și înregistrarea datelor legate de cartea respectivă într-un carnet de cititor, și el special creat de editură. După citirea cărților, poate urma

vizionarea în colectiv a eventualei ecranizări a acesteia, așa cum s-a întâmplat în cazul romanului "Tabăra" de Louis Sachar ori vizionarea individuală la televizor a filmelor realizate după cartea citită de elevi (de exemplu, "Poveste de Crăciun" de Charles Dickens, "Charlie și fabrica de ciocolată" de Roald Dahl, "Jurnalul unui puști" de Jeff Kinney). Am ajuns deja la a patra carte, "Emil și detectivii" de Erich Kastner, iar numărul membrilor cluburilor de lectură din școală, în loc să scadă, cum se temeau profesorii coordonatori Livia Mătasă, Ioan Gheorghisor și Anamaria Cistelean, a crescut, ajungând la circa o sută de elevi. Asta poate și datorită faptului că volumele alese de Editura ART au o formă grafică foarte atractivă, sunt bogat ilustrate și au un preț special, mai mic decât cel din librării. Să fi descoperit, oare, elevii noștri bucuria lecturii...?

Ioan Gheorghisor

SCRISOARE

(15 ianuarie 2013)
Lui Mihai Eminescu

Vinovat ai fost pentru cerul senin și fără contur
Chinuindu-se să intre în lacul cel verde și lin,
Lacrima codrului.

Doar copilăria ți-a dat de furcă din greu,
Însoțindu-te mereu, peste tot,
Stea a norocului tău.

Ți-a fost stăpână luna,
Floarea de salcâm ți-a tulburat dragostea,
Dragostea ți-a tulburat liniștea,
Iar neliniștea ți-a îndoit viața.

Ai fost sărac doar cât ai vrut să fii,
Căci ai avut păduri de-argint,
Și codri de aramă,
Și lumi de povești cu feți-frumoși din tei,
Și preafrumoase fete
Din rude mari, împărătești.

Ai coborât în veacuri apuse de mult
Sau ai urcat spre o stea
Încolțită-n cer, de-a dreapta Luceafărului.

Ioan Gheorghisor

Piața Chitila- Cel mai bun loc pentru achiziționarea fructelor și legumelor proaspete

Varza albă

Varza este una dintre cele mai vechi legume cunoscute și se cultivă pe continentul european de mai bine de 4.000 de ani, atât ca sursă de hrană, cât și ca remediu în tratarea diferitelor boli, printre care cancerul și reumatismul. Cu un rol terapeutic excelent, ea este recomandată în orice sezon, fiind un adevărat izvor de sănătate, cu un conținut bogat în minerale, vitamine, fibre și fitonutrienți. Varza este o sursă excelentă de vitamina K și vitamina C, provitamina A, vitaminele E, acid folic, B12, B6 și B1. Ea conține minerale "rare" precum mangan, molibden, cupru, dar și minerale esențiale precum potasiu, calciu, fosfor și magneziu, alături de fibre, acizi grași omega și polifenoli.

Efectele consumului regulat de varză albă sunt:

Lupta contra cancerului grație antioxidanților și fitonutrienților cu rol detoxifiant și antiinflamator, având efect protector în special în cazul cancerului de vezică urinară, sân, colon și prostată;

Scăderea colesterolului prin cantitatea crescută de fibre. Acestea absorb excesul de colesterol și acizi biliari din tubul digestiv, ajutând la stimularea ficatului și la eliminarea excesului în mod natural;

Protejarea tubului digestiv printr-o acțiune antiinflamatorie ce ajută la tratarea ulcerelor gastrice și duodenale, precum și a colitelor. În plus, varza împiedică dezvoltarea bacteriei *Helicobacter pylori* la nivelul stomacului;

Scăderea nivelului glicemiei, fiind recomandată și în dieta persoanelor care suferă de diabet, grație anumitor



compuși din varza crudă care au proprietăți hipoglicemice;
Energizarea și creșterea imunității organismului prin conținutul bogat în vitamine și minerale. Varza se află în topul alimentelor cu o cantitate ridicată de vitamina C și este recomandată

gravidelor grație acidului folic.

Puteți găsi varză albă la Piața Chitila, alături de alte legume și fructe proaspete, esențiale pentru o alimentație zilnică sănătoasă.



PRIM OPTIK

Chitila, str.Păcii, nr. 1A tel. 0729.842.886

ANUNȚ

SC MOTOC NIL INDUSTRIAL,

cu sediul în orașul Chitila,

organizează un program pentru

învățarea meseriei de cusător mașini

de cusut și triploc, pentru tinere cu

vârsta cuprinsă între 18-20 ani.

Condiții: domiciliul în orașul Chitila;

Studii: liceul sau echivalent.

În această perioadă asigurăm

salariul minim pe economie.

Program 8.00-16.00.

Relații la sediul firmei din orașul

Chitila, Drumul de Centură Chitila-

Mogoșoaia, nr. 11 sau la Tel.:

021.361.62.27; 021.361.62.07.

www.vitrinacumachete.ro,
magazin online de machete auto și
utilaje pentru construcții.

Dacă ești pasionat de mașini clasice sau moderne, de utilaje de construcții și basculante, cu siguranță vei găsi în magazinul nostru macheta pe care ți-o dorești!

Te invităm așadar să ne faci o vizită și să vezi ce-ți place: o machetă de supermasină sau o machetă de masină rusească, o machetă de macara sau una de basculantă... Posibilitățile sunt nelimitate!

Și nu uita: așează
macheta pe
noptieră! Visele
pot deveni
realitate!





Comunicat de presă

Chitila, 08.01.2013

Finanțare nerambursabilă pentru „Modernizarea infrastructurii rutiere în orașul Chitila, Jud. Ilfov - etapa a II-a”

UAT Orașul Chitila anunță finalizarea proiectului „Modernizarea infrastructurii rutiere în orașul Chitila, Jud. Ilfov - etapa a II-a”, cod SMIS 7297.

Proiectul a fost implementat prin intermediul unei finanțări nerambursabile acordate prin Regio - Programul Operațional Regional 2007-2013, Axa prioritară 2 - Îmbunătățirea infrastructurii de transport regionale și locale, Domeniul Major de Intervenție 2.1 Reabilitarea și modernizarea rețelei de drumuri județene, străzi urbane-inclusiv construcția/reabilitarea șoselelor de centură.

UAT Orașul Chitila a încheiat un contract de finanțare cu Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului, în calitate de Autoritate de Management și cu Agenția pentru Dezvoltare Regională București Ilfov în calitate de Organism Intermediar pentru Programul Operațional Regional la nivelul regiunii București-Ilfov.

În cadrul proiectului s-au înregistrat următorii indicatori: modernizarea a 18 străzi - 9.162,27 m; realizarea pistelor pentru bicicliști - 4.121 m; amenajarea a 5.250 mp spații verzi; reabilitarea trotuarelor - 19.247,21 mp; amenajarea rampelor pentru persoanele cu dizabilități - 60 rampe; realizarea semnalizării orizontale - 9.162,27 m; realizarea semnalizării transversale pentru siguranța pietonilor - 30 marcaje pietonale.

Proiectul s-a derulat în localitatea Chitila, județul Ilfov, în perioada octombrie 2011- ianuarie 2013, cu o valoare totală de 3.762.402,07 RON din care finanțarea nerambursabilă a fost de 2.598.813,40 RON (la care se adaugă TVA aferentă cheltuielilor eligibile).

Pentru detalii suplimentare: persoană de contact:
Elena Petre - Manager de proiect, Tel: 021/43.63.709;
E-mail: elenapetre200810@yahoo.com.

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României



Regio
REGIUNEA OPERAȚIONALĂ BUCUREȘTI-ILFOV

Inițiativă locală. Dezvoltare regională.



www.inforegio.ro

Înregistrat în viziua L&L. Proiect selectat în cadrul Programului Operațional Regional și cofinanțat de Uniunea Europeană prin Fondul European de Dezvoltare Regională.



Casa Vânătoarească

Hotel - Restaurant - Cramă

De luni până vineri

Business Lunch

20 lei/persoană

www.casavanatoareasca.ro

+40 021 380 70 85



E timpul să ai NET!

Oricum ai privi, **OFERTA** noastră e cea mai tare!



0722.305.360

INTERNET
doar pe Fibră Optică
conectare în doar 3 zile
și primești 3 luni gratuite

Prepețițe de Chitila – livrarea la domiciliu gratis!

Ouă de prepeliță pentru consum și tratament, proaspete!

Caserola 24 buc./ 7 lei

Caserola 40 buc./12 lei

Carcasa prepeliță tăiată numai la comandă/5 lei/buc.

Ouă de prepeliță pentru incubat

Comenzi la tel. 0724 264 281 Bogdan Poștașul



Traduceri autorizate și legalizate (autorizație Min. Justiției), limbaj general și specializat (tehnic, juridic, medical, management, marketing și resurse umane), limbile engleză și franceză. Contact : PFA Mioara Soldan, mioara.soldan@yahoo.com, tel. 0744292439.